

***В Иловлинском муниципальном районе сложилась прекрасная традиция – поздравлять с Юбилеем долгожителей. В этот день ветераны принимают поздравления не только от своих родных и близких, но и от представителей органов местного самоуправления, Совета ветеранов.***



В июньский погожий воскресный денек в доме жительницы хутора Авилов Елены Павловны Макарчук было многолюдно. В этот день хозяйка дома отмечала солидный юбилей в кругу родни. Несмотря на выходной, с цветами и подарками поздравить ее пришли и почетные гости – глава Авиловского сельского поселения П.Б. Ураков, специалист администрации поселения Н.Б. Серединцева. В этот день было много цветов, теплых слов и добрых пожеланий. Павел Борисович зачитал Благодарственное

письмо от администрации поселения: «Уважаемая Елена Павловна! 90 лет – это великая цифра, совсем немного отделяющая от векового юбилея! В этот день мы от всего сердца хотим поздравить Вас с этим праздником и искренне преклоняемся перед Вашей мудростью. Желаем Вам, чтобы Ваше здоровье крепло с каждым днем, а настроение было только солнечным. Пусть Ваш дальнейший жизненный путь будет легким и светлым, а все трудности останутся позади, в истории, которую Вы смогли достойно прожить».



Жизнь Елена Павловна прожила трудную, нелегкую. Родом она с Житомирщины (область на северо-западе Украины). Юность и молодость пришлись на войну и послевоенные годы. Отец ушел из жизни еще до войны. В войну умерла мама, старший брат пропал без вести. Остались Лена с сестрой и двумя братьями с бабушкой. Было очень тяжело. Бандеровцы часто приходили с поборами, искали тщательно, везде штырями тыкали. Иногда местных предупреждали о приходе, и тогда что-то удавалось утаить. До сих пор помнит Елена Павловна, как на двух дубах на улице фашисты вешали партизан. Страшная была картина. В соседнем селе немцы массово расстреливали евреев и сбрасывали их тела в большую яму, к которой несколько дней никого не подпускали. Как потом рассказывали очевидцы, земля на яме, куда сбросили расстрелянных, два дня шевелилась, потому что вместе с убитыми туда закапывали и раненых, и совсем не задетых пульей.

Старшую сестру Елены фашисты угнали в Германию на работы, вернулась она только после войны, а через год умерла - сказались голод и непосильная работа.

В школе Лене учиться было некогда, так и осталась без грамоты. Как сейчас она сама шутит «безграмотная, но деловая».

Более тридцати лет проработала Елена Павловна дояркой. Её труд отмечен медалью «За трудовую доблесть». Приходилось и коров пасти, даже на лошади.



В начале 50-х годов судьба привела Елену в Сталинград, а позже она переехала жить в хутор Авилов. Купила небольшой домик, сама его отстроила, провела газ, воспитала двоих детей. Вопреки возрасту, ведет активный образ жизни, и сейчас на месте не сидит, воплощает планы в жизнь – то крышу надо перекрыть, то гараж отремонтировать. Огород сама сажает. В прошлом году сама картошку выкопала, а сын в погреб спустил. Любит Елена Павловна цветы, их в её дворе не счесть.

А ещё бабушка Лена - заядлая рыбачка и охотница, правда, охоту предпочитает «тихую» – ходить по грибы.

В девяносто лет у Елены Павловны жизнерадостный настрой, она идет по жизни с песней, душевными переживаниями за родных и близких. Несмотря на все тяготы и невзгоды, эта женщина остается жизнелюбивой и приветливой, общительной и искренней. Видно, и вправду говорят, что то поколение людей, всякое пережившее и повидавшее, умеет ценить жизнь, и она отвечает им взаимностью. 90 лет прожить – не поле перейти.

Несколько раз за время нашего разговора Елена Павловна произнесла: «Спасибо Путину!», она благодарила Президента, в том числе и за то, что каждый месяц вовремя получает пенсию, не так как раньше, месяцами не получали. А ещё она заверила, что лучшие свои годы прожила в хуторе Авилов. Люди здесь хорошие повстречались, они к ней хорошо относились и она их всех любила.

Вот и в день юбилея многие ее поздравляли. А праздничную концертную программу нам обеспечили сама именинница и маленькая Аксинья, которая пела и про лучшую, мудрую, добрую бабушку, и про «Ягоду-малинку». Благодарные слушатели хлопали и подпевали. Праздник удался! Здесь же договорились о встрече на следующем юбилее, на 120-летию, потому что до 100 лет осталось всего каких-то десять лет...

Н. НИКОЛАЕВА.

Фото Фото Л. СЕРЕГИНОЙ

*Материал подготовлен в рамках гранта на реализацию проекта «Тепло родного очага»*